11. Pontrendszerek dinamikaja

378. Két egyenld (omegl test vizszintes talajon nyugszik.

A fondl legfeljebb 20 N terhelést bir ki. F
Mekkora FF erbvel kell az egyik testet hiizni, hogy a fonal éppen (o }A{m}—e
elszakadjon? A sirléddstdl eltekintiink. (F =40 N)

379. Az dbrin lthaté rendszert F = 100 N alland¢ erével hiiz-

zuk. Mekkora a gyorsulds és mekkora erok feszitik a fonalakat, 3kg Tkg 10kg

ha a testek €s a talaj kozolt a csiszdsi sirl6dasi egyiitthatd 0,17 R i
(4 m/s%; 15 N; 50 N)

380. Alldesigdn dtvetett fondl végein m,, ill. m, tSmegii test van. A fonal és a csiga témege elha-

nyagolhatd, a fondl nem nyilik meg, a tengely nem sarlédik, a kozegellenallas és a levegében a

felhajtoerd elhanyagolhato!

Mekkora gyorsuldssal mozog az egyik, ill. a masik test, és mekkora erd hat a mennyezetre ahové

a csigdt fiiggesztették? a=g il s Ks=2K= S,
m, + m, ny + m,

381. All6 csigdn dtvetett fonal mindkét végén 300 g tomegi test fligg. A csiga és a fonal tomege
elhanyagolhaté, strlédds nincs.
Mekkora tomegii testet kell az egyik testre akasztani, hogy a testek egyiittes gyorsulasa 40 @

legyen? @5g)

382. 3 kg és 5 kg tomegh téglatestek 4llnak egymas mellett,
surlédasmentesnek tekinthetd asztalon. F = 32 N. Mekkora a

!
rendszer gyorsuldsa? (4 m/s?) E 4
Mekkora erdvel lehet a papirlapot mozgas kozben kihdzni, ha —&=mq | my
u=0,1 a papirlap és a hasdb kozott? (4N) I

383. Egy rdd egyik végét kitéllel megkétjiik, a kotél masik végét a mennyezet-
hez rogzitjik, igy a rid fuggdlegesen fligg a kotél végén. gy majom kapasz-
kodik a rddra és abban a pillanatban a kotél elszakad. Mig a rad fiiggdlegesen
esik lefelé, a majom a ridon szalad felfelé dgy, hogy a talajiél mindig ugyano-
lyan tdvolsdgra marad. A majom tomege my, és a ridé mj, milyen gyorsuldssal

esik a rad? a=g e i
m,
384. Mekkora tomegii testet akasszunk a kotél végére, ha azt
akarjuk, hogy a rendszer 2 Ez gyorsuldssal mozogjon, mikdzben 7 TTET AL
s

a csOszasi sarlddasi egyiitthatd 0,2 €s az asztalon levd test tome-
ge 8 kg? 4 kg)



385. -Mekkora a rendszer gyorsuldsa és a katélben hato erd, ha
a cstiszdsi sirléddsi egyiitthatd 0.2 és my = 5 kg, my = 2,5 kg?
A katél tomegétd] eltekintiink. (2 m/s*; 20 N)

my[]

386. Vizszinles asztallapon fonallal dsszek&tott my = 2 kg és my = 4 kg tdmegli hasabok feksze-
nek. Az m, t0megl hasabhoz csigin atvetett fonalat kottink és annak végére my = 3 kg tomegl

testet akasztunk. A csiga és a fonalak tdmege elhanyagolhatd.

a) Mekkora a rendszer gyorsulasa, ha a vizszintes lap ¢s a rajta levd testek kozott stirlodasi

egyiitthaté 0,27
b) Mekkora erd fesziti a fonalat?

387, Két hasdbot rugd kozbeiktatdsdval kotiink dssze. A rugd
10 N erd hatasara 1 cm-rel nyulik meg. A kotél végén 2 kg 16-
megl test fligg.

Mennyivel nydlik meg a rugd, ha az m; = 10 kg teslet az asz-

tallaphoz rogzitjiik? (2 cm)
Mennyivel nydlik meg, ha a rendszer sirlodds nélkil mozog?
(1,66 cm)

388. Mennyivel nyilik meg az dbra szerinti elrendezésben a
két test kozé iktatott rugd, amikor az dsszekapcsolt rendszer
egyenletesen gyorsulé mozgdsban van? A csiga, a rugd és a fo-

ndl thmege elhanyagolhat6 ésm = 1 kg, u=0,2, D =4 N 5
cm

(1 cm)

389, Az 4bran lathatd clrendezésben a két testet gumiszal koti
dssze: m; = 2 kg, m, = 10 kg.

Mennyivel nydlik meg a gumi, ha:

a) m, (Gmegl testet az aszlalhoz rogzitjik? (1 em);
b} a rendszer strlodas nélkiil mozoghat? A gumi 20 N er6 haid-
sdra 1 cm-t nyilik meg. (0,833 cm)

2 my/s?)
(8 N: 24 N)
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